

2021年08月12日 星期四  
责编:沈勇跃  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

## 婴儿呛奶险窒息 巡逻民警急送就医

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/李星)8月10日上午,荷塘区月塘派出所副所长邢凯在电业局岗亭巡逻时,一名女子一边往民警这里飞奔,一边焦急地呼救“我崽卡住了,卡住了!”邢凯连忙上前询问情况,原来该女子出门买菜,两个月大的婴儿交由家人照顾,刚接到电话称婴儿呛奶,有窒息的症状,情况十分危急。

一听到有婴儿气管被卡,邢凯立即发动警车带着该女子赶往她家。在家中,婴儿面色已经发青无法正常呼吸,邢凯立即吹响警笛,五分钟内将其护送到最近的新兴医院。经过医生的一番急救,孩子终于发出微弱的哭声。医生表示,好在婴儿送来及时,没有错过抢救的最佳时机,大家悬着的心终于放了下来。

目前,婴儿已经脱离了生命危险。“感谢民警的主动帮助,否则后果真的不堪设想。”事后该女子向月塘派出所表示了感谢,“人民警察真是人民的保护神!”



——株洲市档案馆、株洲日报社合办

## 22岁李隆光 突围中弹牺牲

李隆光(1909—1931)又名李谦、李刚,别号仲武,湖南醴陵人。

李隆光12岁入中学后,与陈恭、左权、蔡申熙等组织社会问题研究社。常为《前进》周刊撰稿,抒发志向,鞭挞时弊,积极参加爱国学生运动。

1924年2月,李隆光入广州大本营陆军讲武学校第一队学习军事,后转入黄埔军校第一期第六队。他在军校加入青年军人联合会和中国共产党。

1929年5月,李隆光学成回沪,6月被中共中央军事部派往广西南宁从事兵运工作。为避免被国民党军界注意,改名李谦。此后东征粤北,转战湖南,先后组织罗城、武冈、长安等战斗。武冈一战,红七军受挫,向广西全州进军。李隆光率部断后,全军得以脱险。

李隆光智勇双全,指挥果断,是红七军早期的优秀指挥员之一。1931年2月1日,部队到达广东乳源县梅花村时,遭粤军4个团包围,激战两日,连续打退敌人八次进攻,突围中弹牺牲,时年22岁。



▲李隆光烈士的遗物。

(本栏目资料由市档案馆提供,株洲晚报融媒体中心记者/何春林 整理)

# 用自身银行卡为别人洗钱 涉案1.3亿元 5人落网

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/李星)受朋友邀请,只要动动电脑,过过银行卡的流水,每天便可获得300元以上的佣金?近日,荷塘公安分局桂花派出所破获了一起利用自身银行卡为别人洗钱的团伙,共抓获5名犯罪嫌疑人,涉案金额高达1.3亿元。

今年6月份,桂花派出所民警接到辖区某银行报警电话称,一名男子因银行卡冻结需要取数万元的现金,但经银行查询,发现该男子的账号流水异常,可能涉嫌洗钱。接到电话后,民警立即赶到现场,将男子带回派出所进行核查。

通过核查,民警发现这张银

行卡涉嫌诈骗,于是对他进行了突审。男子交代,他们一伙人盘踞在荷塘区某小区,利用自己的银行卡,在网上为别人转账。根据线索,民警在现场共抓获4名犯罪嫌疑人,收缴银行卡30余张、手机5台、电脑3台。

经审讯,嫌疑人通过手机的App来操作银行卡转账,上家打钱到他的卡里之后,到了一定的数额,他马上通过他的手机App转到上家提供的银行卡再转出去。这5名嫌疑人按两三人一条线,采用白班、晚班的方式,24小时不停地转账。从今年4月到6月,他们共为上家洗钱金额高达1.3亿元,

获利上千万。

目前5人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,已被刑事拘留。案件在进一步调查处理中。

民警提醒,根据《中华人民共和国刑法》相关规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。市民要谨慎借好自己的银行卡,不要轻易借给他人使用,也不要接受来历不明的款项,进行取款转移,否则将触犯法律。

## 这辆越野车 该罚!



“垃圾不落地,城市更美丽”已成为公众耳熟能详的宣传语。然而,8月11日上午,在天元区滨江北路与湘山路交叉路口处出现了这样一幕:一辆越野车停在人行道上,挡住盲道和斑马线;车身一侧地上丢弃有塑料瓶、塑料袋及9个纸团。

车辆违停及乱扔垃圾现象引起环卫工人不满。记者在现场发现,这辆违停的越野车车牌为湘B·11T12,车上没人,靠驾驶室一侧的车窗外,地面一片狼藉,丢弃不少垃圾。

有路过的市民表示,现在,我们的城市建设得越来越美,而这些不文明行为严重影响市容市貌,同时是对环卫工人的不尊重。希望相关部门加强监管,对车辆乱停乱放、乱扔垃圾等行为进行处罚。(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)

## 有教育补贴、助学金领? 千万别信! 高招录取正在进行,考生家长请警惕诈骗

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)今年我省2021年普通高校招生录取工作正在进行中,不少考生家庭对高校录取通知书翘首以盼。广大考生和家长在填报志愿、等待录取通知书过程中,要提高防范意识,明辨诈骗伎俩,多查一查教育部和大学的官网信息,避免上当受骗。

### 当心领“教育补贴”“助学金”骗局

通过冒充“教育局”“财政局”等工作人员,主动与考生、家长联系,骗取家长或考生的信任,以领取“教育补贴”需先激活账户为由,让其带着银行卡到ATM机上操作,从而盗取其银行账户上的

钱。此外,还有不法分子冒充工作人员,谎称可以为考生申请大助学贷款,要求家长先交报名费。

相关部门提醒,任何与高考相关的款项发放,均不会通过ATM机进行,考生和家长不要随

便透露个人信息及银行卡号和密码。同时,要发放“国家助学金”“退还义务教育费”“助学扶助款”时,考生及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。

### 花钱获取补录名额? 假的!

一些不法分子利用家长急切的心态,谎称某高校名额没能招满,通过花钱“打点”可让考生获得补录名额,以此骗取考生家长

钱财,也有嫌疑人在考前就用各种借口,让家长交钱保留名额。

相关部门提醒,高校招生录取有严格的工作流程,正规的招

### 仔细辨识“录取通知书”

高考录取中,还有骗子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书或按照招生学校的网站制作假网页发布虚假录取信息,让考生将学费转入指定账号,以骗取钱财。

此类骗局中,骗子的准备工作都非常专业,不仅会使用与原

学校相似的校徽、logo,还配备了所有的课程资料,填写的大学地址也和正版一模一样。

考生和家长登录学校和教育部门网站时,要通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址进入,转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。切勿盲

信“录取通知书”上的链接,谨防上当受骗。

市教育考试院提醒,考生要通过省教育考试院(招生办)公布的正规渠道查询自己的录取信息。同时,考生可通过查看录取日程、看邮件、看校长签名、查学籍真假等方式判断录取通知书的真假。



2021年08月12日 星期四  
责编:李曙光  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

# 株洲日报社全力坚守新冠肺炎疫情防控舆论阵地 把媒体使命书写在战“疫”第一线

株洲晚报融媒体中心记者/姚时美



▲株洲首支抗疫MV《天使的模样》登上朋友圈“热搜榜”。(视频截图)

7月29日,新冠肺炎疫情时隔16个月后再次来袭,株洲日报社坚守舆论阵地,全员出动,用笔杆子,用镜头打响一场疫情防控硬仗,向全市人民传递坚定信心、稳定民心、凝聚人心的强大信息,助力全民打赢疫情防控阻击战。

## 吹角连营,同步打响舆论阵地战“疫”

7月29日,株洲接到来自常德的协查函——株洲有9名新冠病毒密切接触者。疫情防控阻击战在株洲打响。

株洲日报社获悉此信息,一场舆论阵地上的战役也就此打响。

株洲日报社社长、总编辑高度重视,把疫情防控宣传报道作为当前重

要政治任务,紧急安排部署,党报日报齐上阵,报网端微齐发力。报社迅速成立疫情防控策划指挥部,快速制定全媒体报道方案。每天召开疫情防控报道工作会议,着力在策划、调度、采写、编辑四个环节整体有力、有效、有序进行部署。各平台迅速推出专版、专栏、专题,24小时滚动传播。

# 为了守护辖区百姓 他们站出来、顶上去…… ——泰山街道社区卫生服务中心抗疫侧记

株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾

“德尔塔”变异株来势汹汹,牵动着所有株洲人的心。天元区泰山街道社区卫生服务中心(简称“泰山中心”)的全体医护人员应声集结,迎难而上。为了守护辖区百姓的健康与生命安全,基层一线是他们站出来、顶上去、拼命干……

359人。这是泰山中心8月10日登门入户为居民核算采样的数据。往前一天,435人,8月8日,552人……刚刚过去的七天里,该中心累计为辖区居民上门采集核酸2402人次。泰山中心公卫办主任吴慧贤是上门核算采样的医护人员之一,由于辖区许多住宅没有电梯,她和同事每日穿着厚重的防护服爬楼、敲门、采样,顺便带走居家隔离人员的生活垃圾,下楼,下一户……疫情发生以来,这家社区卫生服务中心64名工作人员分成8组登门采样,确保辖区全员核酸检测无一遗漏。

凌晨4点。是泰山中心黄向最近每天下班的时间。7月30日,本轮疫情发生之初,他第一个报名参加负责密接人员的转运工作。在去年的抗疫战中,黄向也负责转运密接人

员,有着丰富的“作战”经验,接名单、与密接人员电话沟通、为车辆消毒,黄向的干劲让疲惫的大家有了信心。“我们更快一点,胜利就近一点。”同为密接人员转运组的侯茂华说。一整晚,接送不同的密接人员,他们常常需要换脱七八套防护服,自己的衣服湿了又干,干了又湿,即便如此,转运组的医务工作者丝毫不敢松懈,严格遵守防护标准和消杀流程。又是一次凌晨5点,东方既白,电话响了,新的密接人员转运指令来了,刚睡下不久的黄向立马爬起来,喝了杯水又满血复活地出发了。

10天。这是一位基层医务人员没有回过家的天数。泰山中心党支部书记蒋小琴还是累倒了,连日作战引发了她的胃病,只能从集中医学观察点出来打点滴。疫情刚刚发生时,蒋小琴就接到了天元区启动集中医学观察点的通知,作为一家基层社区卫生服务中心的掌舵人,她带着10位医护人员、医疗物资和一面党旗,来到了集中医学观察点上。制订预案、筹集物资、组建团队、院感防控布置、消毒等工作在数小时内完成,第一波密接人员开始入住,最紧张的时刻来了,这家集中医学观察点内24小时入住了120余位密切接触者和



▲8月10日,泰山街道社区卫生服务中心小分队的5名党员,在进入集中医学观察点前合影留念。受访者供图

次密切接触者,“社区陆续送人来,我们接他们从专属通道进入房间,他们走过的通道都需要消毒。”蒋小琴说,最忙的时候,酒店走廊一天消毒上百次。每位密接人员入住,医护人员除了核对相关信息、监测体温之外,还需要记录入住人员的健康状况,是否有高血压、糖尿病,小孩的饮食有无

特殊要求等情况,同时交代入住人员做好医学观察点内的消毒、要求等……蒋小琴说,医学观察点这支临时组建的10人小组有4名党员和一名入党积极分子,大家已经10天没有回过家,这是所有党员的责任与担当,“我们基层医务工作者会用实际行动践行医者职责,守护一方百姓平安。”

## B 火力尽开,全力聚焦舆论关注焦点

广大采编人员进入战时状态,全员取消休假,保持24小时在岗,采编人员不畏艰险,快速出击,深入医院、商场、社区、村社一线,对全市疫情防控进行深入采访、快速撰稿、精心编辑。

截至8月11日,株洲日报社通过旗下株洲日报、株洲晚报纸媒,掌上株洲APP,株洲新闻网及微信公众号、知株洲微信公众号、株洲

日报微信公众号、株洲晚报微信公众号、株洲日报今日头条号、株洲日报视频号、株洲日报抖音号、株洲日报快手号等新媒体平台,在报纸刊登消息、通讯、评论、通告等400多篇,得到社会广泛关注和好评;在新媒体平台发布稿件1100多条,总浏览量达2000多万次;推出视频180多个,多个视频点击量超过100万次。

## C 运筹帷幄,全心谋划凝心聚力

各平台快速及时报道官方公布疫情数据、市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开调度会、新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,让广大市民第一时间看到市委市政府组织调度,战胜疫情的决心和能力,一锤定音,稳定了民心;《与时间赛跑,为生命护航》《精准“战疫”筑牢防控铜墙铁壁》《抗疫有“我”,众志成城“株洲担当”》《云开“疫”散终有时 守住发展月更明》《这样的株洲,我们爱了……》等报道,正面引导,鼓舞人心;被新华社直接采用的《十八岁的夏天,我在抗疫一线》《社区防疫有妙招

画圈排队秩序好》《暖心!热市民为核酸检测人员送冰块》等多条视频,广泛传播,凝聚人心;点击量超过170万次、点赞超7.3万次的株洲首支抗疫MV《天使的模样》登上朋友圈“热搜榜”,播放量超过100万次、点赞4.3万次的专题片《株洲谢谢你》,以及抗疫城市宣传片《我的株洲,我等你回来》等作品,精心策划,温暖人心……

疫情防控工作开始后,株洲日报社还积极响应市委组织部号召,成立株洲日报社防疫工作队,下沉社区,与全市人民奋战在抗疫一线。